
 

 

Ata da 2.268ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Março, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e 

quinze (15) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador 

Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes 

Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima sexagésima 

oitava Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente 

solicitou a todos para em pé ouvir a execução do Hino à Castro, em caráter experimental. Leitura da 

ata da Sessão ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Expediente:- Projeto de Lei nº 

12/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, com apoio dos demais Vereadores desta Casa, que Concede 

Título de Cidadã Honorária à Senhora Maria Antonieta Gonzaga Teixeira. Projeto de Lei nº 13/2015, 

do Vereador Joel Elias Fadel, com apoio dos demais Vereadores desta Casa, que Concede Título de 

Cidadã Honorária à Senhora Renata Macedo de Paula. Projeto de Lei nº 14/2015, do Vereador Joel 

Elias Fadel, com apoio de oito (8) Vereadores desta Casa, que Concede Título de Cidadão Honorário 

ao Senhor Izidro Constantino Guedes. Requerimento nº 32/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, que Requer seja oficiado à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando 

informações sobre a Rua Alda Andrade Krelling, Bairro Morada do Sol V. Requerimento nº 38/2015, 

do Vereador Joel Elias Fadel, com apoio dos demais Vereadores desta Casa, que Requer seja oficiado 

ao Prefeito Municipal e aos Secretários Municipais de Planejamento e Gestão Pública, Turismo e de 

Governo, solicitando informações referentes aos gastos com as festividades em comemoração aos 

311 anos de Castro. Requerimento nº 39/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, com apoio dos demais 

Vereadores desta Casa, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações 

referentes à aquisição de medicamentos, que não têm sua distribuição gratuita por meio da farmácia 

básica do Município. Requerimento nº 41/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil e Vereadora 

Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requerem se oficie ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Agricultura, Abastecimento e Agronegócios, solicitando informações referentes às 

políticas públicas adotadas pelo Município, em relação à agricultura familiar e pequeno produtor. 

Requerimento nº 42/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer seja 

oficiado à Secretária Municipal de Saúde, solicitando esclarecimentos sobre o atendimento médico e 

odontológico da Unidade de Saúde de Vila Rosário. Indicação nº 43/2015, do Vereador Herculano da 

Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, 

sugestão de cascalhamento e patrolamento das estradas rurais das localidades das Pedras e 

Guabiroba. Indicação nº 47/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito 

Municipal, a necessidade urgente de melhorias na Rua Carlos Henrique Ensiedel, no Jardim 

Arapongas. Indicação nº 48/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito 

Municipal, a necessidade urgente de coleta de lixo nas Ruas Silvio Afonso M. M. de Souza, Evangelina 



Maria de Camargo e Teófilo C. Villela, no Bairro Jardim Arapongas. Indicação nº 49/2015, do 

Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 

necessidade de esgoto no Jardim Nossa Senhora das Graças. Indicação nº 51/2015, dos Vereadores 

José Otávio Nocera e Herculano da Silva, que Indicam ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, sugestão de colocação de capa asfáltica na Rua Carlos Edson Martins de Oliveira, Vila Rio 

Branco. Indicação nº 52/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal e à 

Secretária Municipal de Segurança Pública, a necessidade urgente de monitoramento e fiscalização 

no Parque de Exposições Dario Macedo. Esgotada a matéria para o expediente, o Senhor Presidente 

suspendeu a presente Sessão por trinta (30) minutos, para que o Advogado Tributarista do Grupo da 

Concessionária Rodonorte, bem como o Senhor Secretário Municipal do Planejamento e Gestão 

Pública, explanassem sobre o Projeto de Lei Complementar nº 02/2014. Reabertos os trabalhos e não 

havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-se a chamada, constando-se a 

presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a ordem do dia, ocasião em 

que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 12, 13 e 14/2015, para que os Senhores 

Membros das Comissões Permanentes emitissem seus pareceres, nomeando o Vereador Antonio 

Sirlei Alves da Silva como Membro “ad hoc” da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, para 

emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 13/2015. Discussão e votação única do Projeto de Resolução 

nº 02/2015, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, 

em discussão usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, manifestando-se favorável ao 

projeto. Encerrada a discussão e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação única dos Requerimentos nº 32, 38, 39, 41 e 42/2015, os quais em discussão e após em 

votação, foram aprovados por unanimidade. 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 212/2014, 

com emenda aditiva apresentada pelos Senhores Membros das Comissões Permanentes, já aprovada 

em 1ª discussão e votação, e pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes, 

mantendo o parecer emitido anteriormente com a emenda. Em discussão e, após em votação, foi 

aprovado por unanimidade com a emenda. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 11/2015, com 

parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão 

usou da palavra o Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, justificando o projeto e, os Vereadores Aline 

Sleutjes Roberto e Luiz Cezar Canha Ferreira manifestaram-se favoráveis ao projeto e parabenizaram 

o autor. Encerrada a discussão e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 17/2015, com pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal, pedindo informações que especificam, para melhor estudo do projeto, sendo que esta 

solicitação foi acatada pelo Senhor Presidente, que encaminhou o Projeto de Lei nº 17/2015, à 

Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. 1ª discussão e votação do Processo 

Administrativo nº 4442/2015, com pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito 



Municipal, pedindo informações que especificam, para melhor estudo do processo, sendo esta 

solicitação acatada pelo Senhor Presidente, que encaminhou o Processo Administrativo nº 

4442/2015, à Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. Não havendo mais matéria a 

ser deliberada na ordem do dia, ficou livre o uso da palavra e fizeram uso da mesma os Vereadores 

Maria de Fátima Barth Antão Castro, Aline Sleutjes Roberto, Herculano da Silva e Itari Cropolato. Não 

havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente convidou a Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto para fazer a Saudação à Bandeira, de autoria do aluno Walter Leandro Solivam dos 

Santos, do 5º ano C, da Escola Municipal Dr. Linneu Madureira Novaes. Em seguida, agradecendo a 

presença e colaboração de todos e convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a realizar-se dia primeiro (1º) de Abril do corrente, à hora regimental, encerrou a presente 

Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, determinei fosse lavrada a presente 

ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes. 

 


